

“爱花老人小区里建花园”追踪

老人的“启事”起了作用

反对的业主多同意花园整改

本报5月24日讯(记者 鞠平 实习生 黄浦) 魁星楼苑小区的一块绿地被建成了花园,建造者围上栏杆养上狼狗后,引发了小区其他业主的不满。花园的建造者为此特意发出了“启事”,表示愿意将小花园“公益化”。24日,事情有

了新进展,之前反映问题的业主大都表示能接受曲老先生“启事”上的说法,小花园目前进入了“观察期”。

魁星楼苑的这个小花园经过本报的连续报道,引起了许多市民的关注,赞成的有,反对的也有。但是从曲老

先生在小区每栋楼里贴出“启事”,小区内反对的声音开始减弱。24日,小区一位业主对记者说,老人写得很诚恳,如果强拆,感觉很不近人情,不管怎么说,老人也没做啥坏事,大家相互理解。另外一位业主说,希望老人确实

能按“启事”所说的去做,也希望别的业主能一起去做这个事,而不是单纯提意见。

关于小花园的去留,物业公司的崔部长告诉记者,他们询问了大部分之前投诉过曲老先生的业主,这些业主表示,如果曲老先生能够

按照“启事”所说的去做,他们表示可以接受这个花园。至于物业公司的态度,崔部长说,他们尊重业主的意见,目前“启事”刚刚贴出,需要一段时间看结果看反应。

目前,他们不准备对小花园采取任何措施,但会催促曲

老先生按照“启事”所说的来办。如果一段时间后,其他业主还是不满意,那必须按照相关程序进行处理。但如果业主们同意小花园的存在,物业公司也乐意帮助曲老先生把小花园建好,使小花园成为小区的一道特殊风景。

主动指挥

南尧小区

小区进行环境治理

居民说怎么处理 物业人员就照办



▲物业工作人员将废置不用的木头等杂物,装上车运走。钟建军 摄

本报5月24日讯(记者 钟建军 通讯员 倪晓敏)

“以前小区里的环境真是脏乱差,现在小区环境越来越好了。”看着小区的环境一天天变好,家住芝罘区南尧小区的居民曲学源老人笑着说,今天物业人员就帮忙将小棚顶上的木头等杂物重新规整。

24日上午,在南尧小区,物业十多位工作人员全都戴着手套,拿着铁锹忙活着。他们将居民小棚底下和顶上堆放的木头重新整理,将腐烂的木头装上车拉走。记者在现场看到,小棚顶上堆着很多木头,可是不到半个小时,就焕然一新,木头被整齐地摆放在顶上。

原来世回尧街道办事处正联合小区物业对这个老小区进行环境治理。南尧物业的刘经理说,世回尧街道办事处对此次老社区环境整治十分重视,物业公司将用一个月的时间彻底整治老社区,将居民多年堆放的杂物重新规整,清理卫生死角,清除圈占绿地情况,然后重新硬化,建造石桌、石凳等休闲设施,或者种植观赏植物,将老社区打扮得更加靓丽。

这次环境整治有很大不同,是居民指挥着物业工作人员干活。“来这里,将这个杵见的垃圾给我弄出来。”一位居民对工作人员说。紧接着,工作人员钻进杵见,将一大堆垃圾清理出来,并搬上车将垃圾运走。

在帮曲学源老人整理小棚时,工作人员从小棚顶上扔下木头,曲学源在一边指挥。“停一下,这个我要。”“扔掉吧,这个不要了。”曲学源说,看着社区一天比一天干净,心情也好了。

秦始皇曾来礼祠,以前这里可热闹了

如今,阳主庙看起来有些寂寞

本报记者 毛旭松



阳主庙朱漆庙门上分别镌刻着“灵著之山”和“恩覃寰海”。毛旭松 摄

14

阳主庙

在状如灵芝的芝罘岛,主峰老爷山西南麓,一片向阳坡地,坐落着一座略显孤寂的祠庙,名曰阳主庙,为中国有史记载以来最为古老的寺庙之一。群山环抱,绿树掩映,鸟语花香,静谧幽清……后人赞叹阳主庙:秀丽之山数扇屏遮阳主,幽阳界水一条玉带束梁王。

经历千年风雨 如今修葺一新

沿着铺着石子的斜路往上,便来到了阳主庙门前。朱红色大门悬着繁体阳主庙牌匾,黑底金字。烟台市道教协会即坐落于此。

沿大门而入,迎面便是一尊海神娘娘雕塑。芝罘海岛,多渔民出海,正月十三为海神娘娘生日,渔民笃信海神娘娘,都

来此祈福求安。在海神娘娘身后,有一片空地,站立着数量不少的秦俑。战车、战马、骑兵、步兵像,都是当代人所仿。秦俑之前,有一石台。石台之上,秦始皇两手交叠,凝望前方,身后大臣、妃子、侍卫随从位居两侧。再向前走,便是阳主庙,

后人修葺,焕然一新。屋檐下壁画精美,朱漆庙门上分别镌刻“灵著之山”和“恩覃寰海”。阳主庙对面为戏楼,绕梁余音,宛在耳边。据说,阳主庙在春秋时代就有了,经历千年风雨,明清数次重修,遗憾的是阳主庙后来被毁,仅存戏台为原貌。

五月初五庙会 乡民都来热闹

秦始皇曾三次登临芝罘岛,礼祠阳主。据《史记》所载,秦始皇曾在芝罘岛刻石,以纪功志事,但石碑今已不存。现存阳主庙元代已有,后经明、清、民国多次修葺、扩建,文革被毁,后重建。1977年,在阳主庙正殿地基下挖出战国晚期的玉璧等2组8件玉祭器,说明此处

为祭祀遗址。1992年,阳主庙被山东省政府列为省级重点文物保护单位。

随着时间推移,阳主庙已由最初的皇帝祭祀之地,逐渐转变为百姓逛庙会的地方,戏台的搭建更是聚敛了人气。过去每年农历五月初五为庙会之日,远近乡民聚会于此,做买卖

的、唱戏的,吆喝声此起彼伏,各色人等,好不热闹!即使平日,阳主庙也不寂寞。出海捕鱼的渔民,做海产品买卖的船主,每次海上风平浪静平安归来,总要来阳主庙还愿,感谢阳主的保佑。历史如烟,文革之后重建的阳主庙已经不复当年繁闹景象。

相关链接

齐地八神:一曰天主神(在今临淄,是齐都城所在),二曰地主神(在今泰山,是鲁国旧地),三曰兵主神(在今东平市,所祭神主为蚩尤),四曰阴主神(在今三山岛,莱州港所在地),五曰阳主神(在今烟台北端芝罘岛),六曰月主神(在今莱山),七曰日主神(在今荣成市成山头),八曰四时主神(在今胶南的琅琊台,是原莒国旧地)。

据史书记载,当年秦始皇统一六国之后,东巡齐国旧地。曾于始皇帝二十六年(公元前221年)、二十九年(公元前218年)、三十七年(公元前210年)三次登临芝罘岛,礼祠阳主。秦始皇第二次登临芝罘岛时,命手下刻石勒碑,颂扬其文治武略,丞相李斯亲自撰写铭文。不过石碑现已不见,传说由于历代官绅频频来此访古探胜,百姓不堪其扰,就把石碑扔到海里去了。

被动拆除

幸国里小区

圈地种菜?不行

一下拆了 40多个菜园子

本报5月24日讯(记者 毛旭松 通讯员 王元强)

23日,幸福街道办事处、幸福城管中队、福源路居委会联合对幸国里小区的环境进行了一次“大整治”,一天之内共拆除菜园子40多个,面积近1000平方米,清理出了2吨垃圾。

23日上午,在城管执法人员、社区工作人员的带动下,幸国里小区居民纷纷走出家门,清理自家堆放在楼下的旧家具、木柴等杂物,剪断铁丝网,拔掉栅栏,清除菜园子,腾出占用的绿地。

据了解,幸国里小区属于开放性小区,一直无物业管理,六年前,个别居民毁坏草坪,开始圈地种菜,后来“圈地运动”愈演愈烈,个别居民甚至还为争地大打出手,附近居民反响强烈,多次到办事处、居委会投诉。

“以前小区绿化可好了,楼前的绿地面积非常大,种植着花草树木,还有石桌椅,各式各样的雕塑,环境优美,空气清新,是居民茶余饭后休闲的好去处。”家住幸国里小区的张女士说,小区绿地改成菜园子,招来蚊蝇不说,一上肥,臭气熏天,夏天再热也不敢开窗通风。

为还幸国里居民一个整洁舒适的环境,相关部门开始着手对幸国里小区进行环境整治,居委会还专门在每个单元楼张贴了通知,并对“开菜园”的居民挨家挨户做工作,限期在5月22日之前将菜园子自行拆除,5月23日,将联合城管部门进行依法处置。23日,联合执法人员对小区内没有拆除的菜园子进行了清理,个别居民见状,纷纷动起手来,自行拆除自家的菜园子。



▲居民正在拆除自家菜园子。通讯员 王元强 摄